

Redacción
Administración
y Talleres
VILLARROEL, 91
Apartado de Correos, núm. 442
Redacción . . . 23 61 31
Administración . 23 14 74

Jueves, 9 de marzo de 1950

La Prensa

DIARIO DE LA TARDE DE INFORMACION MUNDIAL

"HAY QUE CONSIDERAR LO QUE SERIA HOY DE TODO EL OCCIDENTE SI HUBIERAMOS PERDIDO NUESTRA BATALLA"
FRANCO

AÑO X - BARCELONA - NUMERO 2.733

Precio del ejemplar: 50 céntimos

El Caudillo hace importantes declaraciones acerca de las relaciones económicas hispanoalemanas

El presidente Auriol hace, en el Parlamento británico, un llamamiento a la unidad europea

"Somos nosotros ingleses y franceses los que serían puestos por una nueva guerra, una vez más, al frente del peligro y del sacrificio"

LONDRES, 9. — El Parlamento británico se ha reunido en sesión conjunta en la Cámara de los Lores, con el fin de oír al presidente francés Vincent Auriol, pronunciando un llamamiento a la unidad europea. Recibido con una gran ovación, Auriol, dijo a continuación, entre otras cosas: "Enfrentado con los formidables peligros que amenazan nuestra libertad y seguridad, es nuestro deber acelerar por todos los medios y en todas las esferas aquella íntima asociación que la guerra traería inevitablemente, pero que, si se realiza a tiempo, puede por sí misma impedir la guerra. Me refiero a la asociación de las políticas militares, económicas y diplomáticas, no solamente de Francia e Inglaterra, de la Unión Francesa y de la Commonwealth, sino de todas aquellas naciones que, en sus actos, tanto como en sus palabras, son sinceramente leales a la Carta de las Naciones Unidas y que están dispuestas a participar en la organización real de la seguridad colectiva."

HOY SERA VOTADA LA ENMIENDA DE CHURCHILL AL DISCURSO DE LA CORONA

Hoy se ha reunido el Gabinete británico para estudiar sus posibilidades ante la sesión de hoy

LONDRES, 9. (Servicio especial de noticias Efe-United Press. Prohibida la reproducción.) El primer ministro, Clement R. Attlee, y el máximo dirigente conservador, Winston Churchill, pueden estar de acuerdo en una gestión de los dos partidos cerca de Stalin para resolver los problemas internacionales, según se dice en los círculos oficiales de esta capital. Pudiera ser, en efecto, que Attlee volviera a estudiar su negativa a la propuesta de Churchill en el sentido de llevar a cabo conversaciones directas con Stalin, debido a la existencia de una opinión popular muy extendida en este sentido.

El lord Samuel, dirigente de los liberales en la Cámara de los Lores, ha propuesto que Churchill y otras personalidades de la nación sean convocados para señalar esa política. La propuesta de lord Samuel se ha producido después de una demanda similar de lord Salisbury, dirigente de la oposición conservadora. Y la primitiva proposición de Churchill está también apoyada por el laborista lord Strachey, que propuso que una gestión cerca de Rusia se podría hacer a través de Peiping, después del reconocimiento del régimen comunista chino por Gran Bretaña. Por otra parte, se señala que la cuestión de futuras negociaciones del oeste con Rusia figura probablemente en primer lugar en el orden del día de las conversaciones que los tres ministros occidentales de Asuntos Exteriores celebrarán en el mes próximo.

Mientras tanto, el Gobierno laborista, reducido a una mayoría de siete votos, se enfrenta hoy con su primera prueba de fuerza en el nuevo Parlamento. Hoy será votada la enmienda de Churchill al discurso de la Corona, y la decisión de los liberales de votar contra el Gobierno ha causado alguna ansiedad entre los laboristas, aunque se espera salgan adelante, sobre todo teniendo en cuenta que los diputados que hubieran votado en favor de la enmienda no han prestado todavía juramento.

Reunión del Gobierno británico

LONDRES, 9. — El Gobierno británico celebró una reunión esta mañana para tratar de la crisis que se plantea en el caso de que al hacer cuestión de confianza el voto sobre la nacionalización de la industria del acero esta noche en el Parlamento, resultara derrotado el Gobierno. Los laboristas se encuentran en una posición muy difícil después del anuncio de que los liberales se opondrán a los laboristas. Los conservadores utilizan una gran ofensiva en la Cámara para forzar una enmienda respecto al mensaje de la Corona, en el que se revelaba el programa gubernamental. Attlee parece compartir el tradicional punto de vista que cualquier voto en contra de dicho mensaje debe llevar consigo la dimisión del Gobierno y la convocatoria de nuevas elecciones.

La actual situación de los partidos gubernamentales, 314 diputados; oposición, 293, y liberales, 9. Ninguno de los grandes partidos es tan seguro de la postura de los liberales y durante toda la semana se forcejea para conseguir su apoyo. La situación de los laboristas se ha complicado con la celebración esta noche de una representación de la ópera en el Covent Garden, en honor del presidente de la República Francesa. La ausencia de la Cámara de los ministros y otros destacados miembros laboristas les llevaría irremediablemente a la derrota. — Efe.

"El acuerdo entre el Gobierno de Alemania Occidental y las Potencias aliadas concediéndole una mayor libertad en el campo de las relaciones comerciales ha sido visto en nuestro país con honda satisfacción"

La esposa del Jefe del Estado asiste a una función religiosa en el Asilo de San Rafael



La esposa de S. E. el Jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco, a su llegada al Asilo de San Rafael, donde asistió a una solemne ceremonia religiosa con motivo de la festividad de San Juan de Dios. — (Foto Cifra)

El Gobierno austriaco envía una nota a las cuatro Potencias ocupantes

EL GRAN VISIR DEL SULTAN DE MARRUECOS EN BARCELONA

A las cuatro y media de esta tarde ha llegado a nuestra ciudad, procedente de Zaragoza, el gran visir del sultán de Marruecos, El Hach Mohamed El Mokri, a quien acompañan su nieto y séquito. El gran visir vuelve a Barcelona, donde estuvo hace tiempo, para someterse de nuevo a un tratamiento por el oftalmólogo doctor Barraquer.

Una actriz alemana que se reintegra a su país



Elizabeth Bergne ha vuelto a Alemania después de quince años de ausencia. La eminente actriz ha actuado en Stuttgart y en Múnich, y tiene anunciada la representación de "Santa Juana", en Francfort. — (Foto Arinpress)

Se lamenta del nuevo aplazamiento de las discusiones acerca del tratado con Austria

Propone que se disminuyan las cargas que pesan sobre el país en virtud de la ocupación militar

VIENA, 9. — El Gobierno austriaco ha enviado una nota a las cuatro Potencias de ocupación, en cuyo texto se dice que "los adjuntos de los ministros de Asuntos Exteriores han decidido, por razones bien conocidas, aplazar las discusiones sobre la redacción del Tratado con Austria, hasta el día 26 de abril. El Gobierno federal quiere, con motivo de un nuevo aplazamiento, señalar e indicar a las cuatro Potencias interesadas, que espera de ellas una pronta solución del Tratado". "Continúa opinando el Gobierno austriaco que la solución de todos los problemas relacionados con el artículo 48 bis del Tratado supondría un progreso decisivo para tal conclusión y lamenta tener que decir que el Gobierno soviético, a pesar de las insistentes y urgentes peticiones, no ha dado respuesta a las propuestas expuestas por el Gobierno de Austria para aclarar este asunto." (Pasa a la última página)

"SERIA DE DESEAR QUE SE NORMALIZARAN LAS RELACIONES DE TODO ORDEN ENTRE NUESTROS DOS PUEBLOS"

BONN, 9. — "Süddeutsche Zeitung", de Múnich; "Frankfurter Neus Presse", de Francfort, y "Weser-Kurier", de Bremen, han publicado simultáneamente unas declaraciones facilitadas por el jefe del Estado español al periodista alemán Heins Barth, residente en Madrid. "Entre los representantes de la República Federal Alemana y los de España — dice el periodista alemán — comenzarán en las próximas semanas, en Francfort, negociaciones sobre un nuevo tratado comercial y de pagos. Los círculos económicos de ambos países esperan con marcada ansiedad dicho tratado, pues lo consideran como de reinstauración del comercio hispano-alemán en su tradicional amplitud."

"En atención a estas importantes negociaciones, ya que en plazo no lejano se reanudarán las relaciones normales entre ambos países, no ha parecido oportuno pedir al jefe del Estado español algunas declaraciones relativas a la situación actual y a las perspectivas de las relaciones germano-españolas." "Las palabras del general Franco nos confirman en la impresión de que una estrecha colaboración económica entre España y la República Federal Alemana podrá contribuir esencialmente a la realización del programa de la reconstrucción europea."

A continuación, los citados periódicos publican el texto de las declaraciones: "En la Alemania occidental existe un creciente interés por las cuestiones españolas. Crees S. E. que ha llegado el momento de normalizar las relaciones entre los dos países?" "Desde luego sería de desear se normalizaran las relaciones de todo orden entre nuestros pueblos. Su limitación ha sido un imperativo de la postguerra, contrario a los deseos de los pueblos y al interés de las naciones."

El acuerdo entre el Gobierno de Alemania occidental y las Potencias aliadas concediéndole una mayor libertad en el campo de las relaciones comerciales, ha sido visto en nuestro país con honda satisfacción, y como consecuencia del mismo España ha enviado un ministro plenipotenciario a Bonn y tiene establecidos Consulados en Hamburgo y Francfort, abrigando la esperanza de que la realidad se abra camino, progresivamente, a la normalización de las relaciones, se aumente el número de los Consulados y Alemania pueda restablecer sus representaciones en España, respondiendo a la amistad no interrumpida entre nuestros pueblos a las necesidades del intercambio en todos los órdenes."

"La reconstrucción alemana se orienta hoy preferentemente en el terreno económico. En este aspecto las posibilidades de un intercambio entre España y Alemania son muy grandes. Cree Su Excelencia oportuno que ante las próximas conversaciones comerciales entre los representantes del Gobierno español y los de la Alemania occidental se pueda anunciar una perspectiva optimista?" "Si el sentido común impera y quienes mediaten los intercambios se guían por lo que ha sido siempre norma entre nuestras naciones las perspectivas se presentarán como muy halagüeñas, ya que se ha demostrado, (Pasa a la tercera página)

EL PRESIDENTE FRANCES EN LONDRES



Un primer plano del presidente de la República francesa y de la señora Auriol, en la biblioteca del palacio presidencial del Eliseo. Auriol llegó a Londres el día 7 y es huésped del rey de Inglaterra en el palacio de Buckingham. (Foto Cifra)

Los obreros del gas y electricidad, militarizados por el Gobierno francés

Las policías les entregan citaciones en sus domicilios advirtiéndoles que han sido llamados a filas

La fuerza pública custodia todas las fábricas importantes de Francia

PARIS, 9. — Cada uno de los trabajadores del gas y electricidad que iban a declararse en huelga anoche han recibido un aviso de requisación por parte del Gobierno, expedido de acuerdo con la ley de 1938 sobre la "organización de la nación en tiempo de guerra". Los que hicieran caso omiso de la orden de militarización podrán ser condenados a penas de prisión de seis días a cinco años, además de otras pecuniarias.

La huelga proyectada por todos los Sindicatos del ramo, tendía a la obtención de salarios más altos y de una bonificación a partir de primero de diciembre último y hasta tanto se firmaran nuevos contratos colectivos.

Por otra parte, la situación ha mejorado en París por lo que se refiere a los metalúrgicos y a los empleados del "Metro" y de los autobuses, los dos los cuales formularon peticiones análogas a las de los obreros del gas y de la electricidad. Los representantes de los patronos y obreros metalúrgicos se han reunido en el Ministerio de Trabajo para estudiar una fórmula de compromiso. Los autobuses fueron escasos durante el día y a las nueve de la noche dejó de circular el "Metro", que lo ha hecho al ritmo de un tren cada cuarto de hora. Unos tres mil coches y camiones del Gobierno prestaron servicio para suplir en lo posible el que los autobuses que permanecieron en sus cocheras. — Efe.

Gracias a la militarización, la parte comercial de París continúa iluminada

PARIS, 9. — A medianoche comenzó la huelga de los obreros del gas y electricidad, pero merced a la militarización ordenada por el Gobierno, la parte comercial de esta capital continúa iluminada como de costumbre. El Gobierno ha determinado romper la huelga circulando órdenes para reclutar colectivamente durante la noche a los huelguistas en toda Francia. Agentes de Policía fueron visitando los hogares de los obreros en huelga, para entregarles las citaciones llamándoles a filas y advirtiéndoles que el incumplimiento de la orden puede ser castigado con multas o penas de prisión.

Técnicos de la Armada han ocupado las principales centrales eléctricas para evitar que quedaran paralizadas por la huelga. — Efe.

Entra en acción la guardia republicana

PARIS, 9. — Miembros de la Guardia Republicana, provistos de cascos, han ocupado rápidamente puestos y posiciones contra el sabotaje en las ocho grandes centrales eléctricas de París, a primera hora de hoy, poco después de iniciarse la huelga. No se han registrado incidentes. — Efe.

ENTREGA DE TITULOS E INSIGNIAS A NUEVOS INGENIEROS DE MINAS



Los ministros de Educación Nacional e Industria y Comercio, señores Ibañez Martín y Suanzes, hacen entrega de los títulos e insignias a los nuevos ingenieros de minas que componen la promoción de 1949 (Foto Cifra)

El Gobierno laborista, a prueba

A UN día no ha transcurrido una semana de la inauguración del nuevo Parlamento inglés, y ya el Gobierno laborista se halla enfrentado con una grave amenaza a su existencia. Hoy se abre en la Cámara de los Comunes el debate sobre la enmienda puesta por los conservadores al discurso de la Corona, en la que se critica severamente los planes socialistas acerca de la nacionalización de la industria del hierro, que aprobó la mayoría laborista en el mes de octubre pasado, antes de ser reducida por las recientes elecciones.

Dicho debate no hubiera acarreado mayores consecuencias si, como anunciamos ayer, los liberales hubiesen persistido en abstenerse de tomar parte en la votación. Pero he aquí que la situación cambió completamente esta mañana, al anunciar el partido liberal su decisión de votar en favor de la propuesta de los conservadores, es decir, contra el Gobierno. Esto ha sembrado viva inquietud entre los elementos del laborismo, ya que su mayoría en el Parlamento es muy exigua, contando los conservadores con sus 293 votos, más los 9 de los liberales, frente a 314 de los laboristas, cuya mayoría es, por tanto, de sólo 12 votos.

Ningún Gobierno puede tener la certeza de que acudan a la Cámara todos y cada uno de sus diputados, pero, además, numerosos parlamentarios gubernamentales (ministros y altos cargos) han sido invitados a la función de gala que se celebrará esta noche en honor de Mrs. Auriol, lo que puede restar asistencias a la Cámara. La representación comenzará una hora antes de que se celebre el escrutinio, y o bien los diputados se abstienen de acudir a la función, o dejan de comparecer en el Parlamento, poniendo en peligro al Gobierno. Si este resultado batido en la elección, se considera casi seguro que el "premier" Attlee pedirá al rey que disuelva el Parlamento y convoque nuevas elecciones.

MEJORA LA SITUACION EN FRANCIA.

— El primer envío de material de guerra con destino a la Europa occidental conforme al plan americano de ayuda militar, fue cargado ayer a bordo de un buque francés. Consiste en cincuenta cazas destinados a reforzar el arma aérea francesa. El puerto de destino se mantiene en secreto para evitar que los comunistas ejecuten actos de sabo-

taje contra el armamento al procederse al desembarco de dicho material.

Aunque no ha terminado todavía la campaña de agitación social desencadenada por los sindicatos comunistas en Francia, parece haber rebasado ya su punto culminante. La orden de huelga dada a los obreros municipales, sólo en pequeña parte ha sido cumplida. Y muchos trabajadores de las industrias de gas y electricidad continuaron hoy en sus ocupaciones a pesar de haberse declarado el paro en ambas actividades. Los famosos "comandos" que en la huelga minera de 1948 contribuyeron tan eficazmente al éxito de las maniobras comunistas, impidiendo el retorno al trabajo de los obreros que así lo deseaban, no han podido repetir su actuación en esta campaña huelguística.

Se considera fracasada totalmente la agitación encaminada a impedir los envíos de material bélico a las fuerzas de Indochina, habiendo reaccionado muy considerablemente la opinión pública, que acoge con simpatía y calor las propagandas patrióticas encaminadas a desenmascarar a los comunistas, acusándoles de tratar de dejar sin armas a los soldados franceses que combaten por la Patria a diez mil kilómetros de distancia de la metrópoli. La reacción popular es notoria y creciente.

UN CONGRESO EN MOSCU.

— El titulado "Congreso para la paz mundial", reunido en Moscú por acuerdo de la Kominform, ha cerrado sus puertas no sin antes hacer público el fruto de sus trabajos, que han consistido en rubricar como propias las consignas del Kremlin. El plato fuerte del mismo ha sido pedir al Soviet Supremo que se reduzcan los armamentos en todas las naciones, y se prohiban las armas atómicas. Esta proposición fue presentada por el presidente de la Cámara soviética de las nacionalidades, y firmada por comunistas de todos los países, incluso Norteamérica, Inglaterra y Francia.

Del pacifismo de los comunistas da idea lo ocurrido en la Asamblea francesa durante los pasados días, en que se discutió una ley con objeto de dificultar la comisión de actos de sabotaje contra la Defensa nacional, y la actitud de los mismos, manifiestamente solidaria de los comunistas indochinos que hacen la guerra a Francia. F. BARATECH

La Prensa

Las declaraciones de Franco sobre Alemania

Los conceptos vertidos por Franco en sus declaraciones a un co-... responsable germano, publicadas por distintos periódicos de la Re-

Los conceptos vertidos por Franco en sus declaraciones a un co-... responsable germano, publicadas por distintos periódicos de la Re-

Los conceptos vertidos por Franco en sus declaraciones a un co-... responsable germano, publicadas por distintos periódicos de la Re-

Los conceptos vertidos por Franco en sus declaraciones a un co-... responsable germano, publicadas por distintos periódicos de la Re-

Los conceptos vertidos por Franco en sus declaraciones a un co-... responsable germano, publicadas por distintos periódicos de la Re-

Los conceptos vertidos por Franco en sus declaraciones a un co-... responsable germano, publicadas por distintos periódicos de la Re-

Los conceptos vertidos por Franco en sus declaraciones a un co-... responsable germano, publicadas por distintos periódicos de la Re-

Los conceptos vertidos por Franco en sus declaraciones a un co-... responsable germano, publicadas por distintos periódicos de la Re-

Los conceptos vertidos por Franco en sus declaraciones a un co-... responsable germano, publicadas por distintos periódicos de la Re-

NUEVO MINISTRO DE ESPAÑA EN FILIPINAS



Don Antonio Gullón Gómez, que ha sido designado nuevo ministro de España en Manila. — (Foto Cifra)

El 40 por 100 del aceite de oliva de todo el mundo se produce en España

La producción en firme es de 360 millones de kilos, de los que se exportan diez millones

MADRID, 9. — España produce la mayor cantidad y la mejor calidad de aceite de oliva. El 40 por 100 del aceite de todo el mundo lo producen anualmente los oliveros españoles.

Importantes obras para hacer navegable al Manzanares

MADRID, 9. — El periódico "Madrid" publica una interesante información relacionada con las obras que se realizan actualmente en el río Manzanares para hacerle navegable.

LUIS MARIA GUELL en Sala Gaspar

ESTE pintor, que ha llegado a elegir e interpretar la aristocracia de un paisaje, como muy pocos lo han logrado, nos ofrece con esta Exposición una nueva y más feliz prueba de esta condición tan rara.

JUAN BARBERO, en Sala Pallarés

UNA serie de retratos, figuras y bodegones dentro de las más puras y homogéneas normas clásicas, constituye esta Exposición, primera que se realiza en Barcelona el pintor Juan Barbero.

JOSE CASES, en Pinacoteca

UNO de los que en la pintura de José Cases se haya recurrido a los recursos del efecto dramático y aún del efecto de la emoción.

EVELIO PALÁ, en Sala Busquets

UNA pintura de Evelio Palá ha tenido siempre una personalidad característica y conocida de todos.

El Caudillo hace importantes declaraciones acerca de las relaciones económicas hispanoalemanas

(Viene de la primera página) el error de los últimos años, ser complementarias las características de las principales producciones en nuestros países y de no haber sobrevivido la guerra hubieran alcanzado hoy cifras muy elevadas.

La capacidad de consumo del pueblo español, aumentado considerablemente con el resurgir de nuestra Patria y la elevación del nivel de vida de los grandes sectores de la nación.

Los planes de industrialización en España son, relativamente modestos. No persiguen el producir lo que nosotros podemos obtener por intercambio sino aquellos otros artículos que no tienen en nuestra balanza posible compensación.

—Después de los sucesos de estos últimos años, la opinión pública española se encuentra desorientada respecto de muchos problemas exteriores.

—Comprendo la desorientación y me alegro que me haga usted esta pregunta pues me presta oportunidad para que el pueblo alemán pueda conocer directamente las razones de esa situación.

La liquidación de las sociedades alemanas en España es una consecuencia de la pérdida de la guerra por Alemania y del artículo 8 del acta de rendición, que España se vio obligada a aceptar tras una laboriosa y difícil negociación.

El conjunto artístico que forman los nuevos hombres del arte —dentro de las más opuestas tendencias— es refugio seguro para los artistas de otros países que se encuentran en Madrid.

BUEN TIEMPO EN TODA ESPAÑA

MADRID, 9. — Durante las últimas 24 horas el tiempo ha sido bueno en toda España. En el Estrecho hubo levante fuerte que a última hora disminuyó considerablemente.

Mar gruesa en el Estrecho

TARIFA, 9. — Aunque ha decrecido la violencia del viento continúa la mar gruesa en el Estrecho de Gibraltar y en el Mediterráneo.

Se modifica la Reglamentación de trabajo para las minas de carbón

MADRID, 9. — Por la Dirección General de Trabajo se modifica el artículo 80 de la Reglamentación Nacional del Trabajo para las minas de carbón.

Se modifica la Reglamentación de trabajo para las minas de carbón

MADRID, 9. — Por la Dirección General de Trabajo se modifica el artículo 80 de la Reglamentación Nacional del Trabajo para las minas de carbón.

El movimiento artístico español, a la cabeza del de las demás naciones

Al lado de los vanguardistas más dispares —pasados ya del ensayo— figuran los numerosos pintores de la más rancia solera española dentro, como es lógico, de una estética marcada por el tiempo, que como Zabaleta o Pico y tantos más, son los admirados por los extranjeros que visitan los estudios con la sorpresa de encontrarse los continuadores de los maestros como en el joven Redoncello o Atlas.

Si el resumen artístico pudiera hacerse con pintores de fama consagrada como Cossío, Sunyer y tantos más el paisaje español presenta un panorama deslumbrador en la pintura que empieza en los pintores tradicionales como Sotomayor o Benedito para acabar en una escala diversa y magnífica en las más atrevidas concepciones.

EN PIN'URA ALCANZA HOY EL MAS ALTO NIVEL EN EL MUNDO

España sigue enseñando los caminos de la plástica en una abundancia y diferencia que no tiene par en ningún país

MADRID, 9. — Con motivo de las últimas exposiciones que se celebran en Madrid, son muchas las personas extranjeras que se asombran del movimiento artístico español, que en pintura, según sus manifestaciones y declaraciones, alcanza hoy el más alto nivel en el mundo.

El conjunto artístico que forman los nuevos hombres del arte —dentro de las más opuestas tendencias— es refugio seguro para los artistas de otros países que se encuentran en Madrid.

Se modifica la Reglamentación de trabajo para las minas de carbón

MADRID, 9. — Por la Dirección General de Trabajo se modifica el artículo 80 de la Reglamentación Nacional del Trabajo para las minas de carbón.

Se modifica la Reglamentación de trabajo para las minas de carbón

MADRID, 9. — Por la Dirección General de Trabajo se modifica el artículo 80 de la Reglamentación Nacional del Trabajo para las minas de carbón.

Se modifica la Reglamentación de trabajo para las minas de carbón

MADRID, 9. — Por la Dirección General de Trabajo se modifica el artículo 80 de la Reglamentación Nacional del Trabajo para las minas de carbón.

Se modifica la Reglamentación de trabajo para las minas de carbón

MADRID, 9. — Por la Dirección General de Trabajo se modifica el artículo 80 de la Reglamentación Nacional del Trabajo para las minas de carbón.

Se modifica la Reglamentación de trabajo para las minas de carbón

MADRID, 9. — Por la Dirección General de Trabajo se modifica el artículo 80 de la Reglamentación Nacional del Trabajo para las minas de carbón.

COLABORACION

Llegaron unos mozos

Por OBDULIO GÓMEZ

HAN llegado al pueblo unos mozos falangistas que no vienen de sus casas de la ciudad, porque su tez está como la nuestra, que vivimos bajo el sol y el clerzo, y sus manos son casi ásperas, y hasta el mismo hablar tiene empuje que arrastra a escucharlos con gusto.

—Nosotros somos los más nuevos de la Falange. Muchas cosas espera España de nuestra tarea, y aquí estamos para certificar que las esperanzas son ciertas.

El movimiento artístico español, a la cabeza del de las demás naciones

Al lado de los vanguardistas más dispares —pasados ya del ensayo— figuran los numerosos pintores de la más rancia solera española dentro, como es lógico, de una estética marcada por el tiempo, que como Zabaleta o Pico y tantos más, son los admirados por los extranjeros que visitan los estudios con la sorpresa de encontrarse los continuadores de los maestros como en el joven Redoncello o Atlas.

Si el resumen artístico pudiera hacerse con pintores de fama consagrada como Cossío, Sunyer y tantos más el paisaje español presenta un panorama deslumbrador en la pintura que empieza en los pintores tradicionales como Sotomayor o Benedito para acabar en una escala diversa y magnífica en las más atrevidas concepciones.

Se modifica la Reglamentación de trabajo para las minas de carbón

MADRID, 9. — Por la Dirección General de Trabajo se modifica el artículo 80 de la Reglamentación Nacional del Trabajo para las minas de carbón.

Se modifica la Reglamentación de trabajo para las minas de carbón

MADRID, 9. — Por la Dirección General de Trabajo se modifica el artículo 80 de la Reglamentación Nacional del Trabajo para las minas de carbón.

Se modifica la Reglamentación de trabajo para las minas de carbón

MADRID, 9. — Por la Dirección General de Trabajo se modifica el artículo 80 de la Reglamentación Nacional del Trabajo para las minas de carbón.

Se modifica la Reglamentación de trabajo para las minas de carbón

MADRID, 9. — Por la Dirección General de Trabajo se modifica el artículo 80 de la Reglamentación Nacional del Trabajo para las minas de carbón.

Se modifica la Reglamentación de trabajo para las minas de carbón

MADRID, 9. — Por la Dirección General de Trabajo se modifica el artículo 80 de la Reglamentación Nacional del Trabajo para las minas de carbón.

SINFONÍA DE LOS COLORES

Porque se divorcia la gente en América... La Naturaleza engaña... Trenes miniaturas... Ahora se dan cuenta... Solteros indeseables...

Una señora de Minneapolis, consiguió el divorcio después de demostrar ante el juez que su marido solamente se había casado con ella para ganar un litro de whisky que se había apostado con ella para ganar un litro de whisky que se había apostado con ella para ganar un litro de whisky...

La Naturaleza engaña... La Naturaleza domina tan a la perfección la creación de ilusiones, que en realidad nunca vemos el Universo donde realmente está.

Trenes miniaturas... Los trenes eléctricos que se fabrican en los Estados Unidos y a los que son tan aficionados los papás de los niños, han sido dotados de un nuevo tipo de vagón lechero que se descarga de un modo muy curioso.

Ahora se dan cuenta... Según ha manifestado la Escuela de Agricultura de Nueva York, se ha podido comprobar que los espantapájaros no ahuyentan las aves de los campos de trigo.

Tranvías de lujo... Poco después de la guerra civil americana, y durante más de dos décadas, varias Compañías de tranvías de caballos, instalaron algunos coches "palacio" destinados especialmente para sus clientes más exigentes.

Solteros indeseables... Los solteros estaban tan mal considerados en el Canadá de hace doscientos cincuenta años, que perdían todos sus derechos civiles, si no contrahían matrimonio dentro de los quince días siguientes de la llegada de un barco de novias que solían arribar procedentes de Europa.

Se modifica la Reglamentación de trabajo para las minas de carbón... MADRID, 9. — Por la Dirección General de Trabajo se modifica el artículo 80 de la Reglamentación Nacional del Trabajo para las minas de carbón.

Se modifica la Reglamentación de trabajo para las minas de carbón... MADRID, 9. — Por la Dirección General de Trabajo se modifica el artículo 80 de la Reglamentación Nacional del Trabajo para las minas de carbón.

TOROS

EL DOMINGO, INAUGURACION DE LA TEMPORADA... El domingo, a las cuatro y media de la tarde, abrirá sus puertas, en la primera función de la temporada, la plaza de las Arenas.

Se modifica la Reglamentación de trabajo para las minas de carbón... MADRID, 9. — Por la Dirección General de Trabajo se modifica el artículo 80 de la Reglamentación Nacional del Trabajo para las minas de carbón.

DEPORTES

Servicio de crónicas, exclusivo de LA PRENSA



del delantero húngaro para el cual, como les dijimos ayer, ha cu-

El muchacho, Estanislao Garami, de 26 años, jugador del club "Ujpesti" internacionalmente conocido, ha fichado ya por el club húngaro hasta fin de temporada, en una opción, por parte del Español, por un año más.

En el partido de fútbol, que como les informamos ayer, se había ido a Vitoria a por el muchacho, ha regresado ya con el Español.

Garami juega de interior, inusualmente en los dos lados, y de medio volante, y quienes le han visto dicen que le da al balón esmero y precisión.

El jugador húngaro no podrá actuar ya en la Liga ni en la Copa, pero actuará en el equipo reserva hasta ponerse en forma.

La Real Sociedad y algún otro club de Primera estaban detrás de él.

Barcelona ha emprendido hoy el viaje a Málaga, con el siguiente equipo: Garmalés, Calvel, Corró, Sagrera; Serrano, González II; Basora, Martínez, Meló, Jiménez y Nicolau.

Los suplentes, figuran en la expedición, Kike, Torra y Navarro. Acompaña al equipo como delegado el señor Vallés, además de Llorens, Mur y Modesto.

Para los días 8, 9 y 10 de abril próximos, la Federación Catalana de Fútbol, está organizando un interesante Torneo Internacional.

El propósito es el de intervenir con el equipo alemán Sarrebrücken, el C. D. Universitario, de Santiago de Chile, y una selección catalana.

El programa previsto es el siguiente: Día 8. — Sarrebrücken - Selección. Día 9. — C. D. Universitario - Selección. Día 10. — Sarrebrücken - C. D. Universitario, de Santiago de Chile.

El esfuerzo de la Federación Catalana, que siempre siente una viva preocupación por estos contactos internacionales, merece el mejor de los elogios.

La esperanza de los aficionados británicos de ver una final entre equipos de Londres o de Liverpool, se han estimado al conocer el resultado del sorteo de las semifinales de la Copa de Inglaterra.

El Arsenal se eliminará, en efecto, con otro club de Londres, el Chelsea, mientras el Liverpool se enfrentará a su rival local, el Everton.

El Manchester United, favorito de la competición, fue eliminado por el Everton en los cuartos de final.

El Chelsea, que está haciendo verdaderos milagros para mantenerse en Primera División, ha venido a ser el equipo sorpresa de la Copa.

TENIS

Brillantisimo triunfo de Masip en El Cairo

EL CAIRO, 9. — El español Pedro Masip venció al australiano Adrian Panth, después de un reñidísimo partido, en la tercera vuelta de los campeonatos de Egipto, por seis-setes, cinco-cuatro, cinco-sete y cinco-sete.

Después de ganar los dos primeros sets y ponerse delante en el tercero, Masip iba a ganar sin la menor dificultad, pero el australiano reaccionó en una forma inesperada y jugó muy bien para ganar los dos "sets" siguientes.

En el último, Masip jugó con gran precisión, empleándose a fondo, por lo que triunfó fácilmente. — Alfili.

Regreso a la turbera

Esta estancia en el garaje de Mognetka fue para mí una especie de tregua, un descanso. Después tuve que volver a cargar vagones de turba, trabajando de noche, a la luz de los reflectores. Hube de afrontar de nuevo el frío siberiano y realizar un trabajo agotador con una alimentación insana que economizaban nuestros viveres, que reventaban después, recuperando de esta forma la casi totalidad de lo que nos daban en forma de salario. Así durante semanas nos sirvieron el caldo habitual sin pizca de grasa. Trabajar en este régimen equivalía a vivir en un infierno.

A mi llegada a Rusia, pesaba 79 kilos. Algunos meses más tarde, no pesaba más que 49.

Llegué a un punto "en que la debilidad me hacía demorar al menor esfuerzo. En cuanto andaba, me daba la carretera que conducía a la cantera, me daba vueltas a la cabeza. Temblaba con la idea de que no solamente había que caminar mucho tiempo para llegar al lugar de carga del carbón, sino que era necesario coger, la pala, trabajar y emprender después el camino de regreso. La desesperación se apoderaba de mí. A mí, y a mis camaradas, la fatiga iba desmenuándonos lentamente. No esperábamos más que una cosa: la muerte, sólo ella podía liberarnos de nuestros sufrimientos y resolver la situación.

Los meses transcurrían y había que seguir siempre adelante, cada día con menos fuerzas. Siempre los mismos, ir a la cantera; volver al campo y, sobre todo, cargar la turba.

Por fin, como pensábamos, abreviar nuestra agonía, recordando el claro caldo de cokes y la delgada red de pan, que nos daban dos veces al día. Nos comían para debilitarnos y morir, o ir al hospital y morir. ¿Qué? Quizá fuera posible que le dieran a uno como inútil para el trabajo y ser repatriado. A mí me vino a la mano una mano compasiva que me ofreció una vida que yo carecía de sentido... ¿Y para qué? ¿Para que me hicieran un "papa" para que me hicieran repatriar? Una vez reducido a unas miserables condiciones, el cuerpo ya no puede recuperar la salud. Es preferible la muerte.

Por fin, vivimos un día de descanso. Fue el día 2 de febrero. Rusia celebraba su fiesta nacional. Yo estaba tumbado en mi cama, cuando una orden me llegó a mis oídos. — ¡Vístete y preséntate al comandante del campo militar una vez... Esta orden parece peligrosa... ¿Qué me va a pasar?

BOXEO

AGUERRI FUE VENCIDO NUEVAMENTE, A LOS PUNTOS, POR CICLONE

LA VELADA DE AYER EN EL PRICE

Otra vez Aguerri cruzó su guante con "Ciclone" y, una vez más, fue vencido por el canario. En síntesis, la pelea que ambos disputaron anoche corrió pareja con la anterior: Dominio ligero del vasco.

MOTORISMO

X CARRERA EN CUESTA DE MONTSERRAT

Con autorización de los Ministerios de Industria y Comercio, Gobernación y Obras Públicas, y previa aprobación del Real Automóvil Club de España y de la Real Federación Motociclista Española, celebrará el Real Moto Club de Cataluña, en colaboración con el Moto Club de Manresa, su X Carrera en Cuesta de Montserrat, el día 26 del actual.

Esta carrera, cuyo ambiente popular es ya tradicional, da lugar a que se congregue en sus ocho kilómetros de recorrido un número ingente de entusiastas.

La carrera está abierta a todas las clases establecidas para motocicletas, side-cars y automóviles y para los conductores que estén en posesión de las licencias del año actual, expedidas por el Real Automóvil Club de España, para los vehículos de dos y tres ruedas, y por el Real Automóvil Club de España, para los vehículos de cuatro ruedas.

Se establecen clasificaciones independientes para cada una de las clases de las distintas categorías de vehículos a que está abierta la carrera.

MOTORISMO

CIERRE DE INSCRIPCIÓN PARA LA PRUEBA DE PEÑA MOTORISTA BARCELONA

Hoy, jueves, a las siete, quedó cerrado el plazo para inscripciones con vistas a la prueba sobre itinerario y promedios desconocidos que organiza Peña Motorista Barcelona, para el próximo domingo, por la mañana.

El lote de nuevos inscritos que se ha recibido hasta el momento, tanto en motocicletas como en side-cars y coches, dan base para prever para esta prueba la fórmula incoherente y animada de atractivos por el factor sorpresa, una participación punto menos que de record.

Como en todas las pruebas de ese tipo, la labor de los pilotos de motocicleta, obligados a la consulta rápida de planos, cálculo de velocidades sobre la marcha y cotejo de tiempos, se advierte particularmente más difícil y comprometida que para los concursantes que con coche o side-car pueden apelar al concurso y ayuda de sus acompañantes. Pero la clasificación independiente para cada categoría de vehículo iguala las posibilidades entre los concursantes de cada clase, como compensación.

Peña Motorista de Barcelona ha preparado con todo el rigor técnico, la prueba en marcha, dentro del mayor secreto, de todos los aspectos de esta prueba, muy comprometida y exigente en cuanto a organización.

FRONTONES CATALUÑA

Hoy noche: A. pala: IRUN-CHISTU IV contra PEDRIN III - CH. BILBAO I. Mañana noche, gran función extraordinaria.

CHIQUI

Hoy noche: ARRIBA-PAQUITA I contra DANI-ADELLI. ORMAECHEA II-ASCENCIÓN contra DEVA-MARI.

FUTBOL

Los seleccionados portugueses opinan sobre su partido con España

Casi todos confían en que eliminarán a nuestro equipo

LISBOA, 9. — La selección nacional de fútbol ha celebrado un nuevo partido de entrenamiento en el Estadio Nacional, enfrentándose con un club lisboeta.

En la selección jugó de guardameta el portero del equipo contrario y Barrigana se puso en la otra puerta. La selección alineó como defensas a Barrosa, Félix y Serafin; en los medios a Canario y Ferreira, y en la delantera a Correia, Vasques, Cabrita, Travasso y Albano.

En la segunda parte se introdujeron algunos cambios. No actuaron Virgilio ni Pacheco, que se encuentran actualmente lesionados. El Comité de seleccionadores ha convocado al defensa del Oporto, Alfredo, y al medio volante del mismo club, Joaquin. Después del entrenamiento los jugadores fueron entrevistados sobre el próximo partido contra España, y manifestaron:

F. Ferreira: Me encuentro en magníficas condiciones físicas. Estoy deseando jugar contra España. Perderemos el primer partido, ganaremos el segundo y en cuanto al tercero me abstengo de pronosticar.

Cabrita: Empataremos en España y venceremos en Lisboa.

Barrigana: Irems al Brasil porque empataremos en Madrid, pero ganaremos en Lisboa.

Correia: Tendremos que disputar un tercer encuentro en París, pues ellos ganarán en Madrid y nosotros en Lisboa. Canario: No tendremos que ir a París porque ganaremos los dos partidos.

Serafin: El encuentro de Madrid será muy difícil y la derrota no nos deberá sorprender, pues ganaremos el segundo y el tercero.

Félix: El partido de Madrid lo perderemos por tres a uno. Nosotros ganaremos por dos-cero en Lisboa y en París habrá un empate al final de los noventa minutos, pero ganaremos en la prórroga.

Barros: Veo muy difícil el encuentro de Madrid, que discurrirá en un ambiente ruidoso y hostil para los portugueses. Admito un tercer encuentro en París, cuyo resultado no quiero pronosticar.

Correia: Haremos en España un buen encuentro. No será necesario ir a París y no acostumbro a engañarme.

Capela: Tengo esperanzas de que la gran confianza de los españoles les acarrearé en el campo un serio disgusto.

Albano: Sea cualquiera el equipo que juegue contra España, empataremos en el primer partido, ganándolo en el segundo.

Virgilio: La preparación del equipo está bien orientada y el ambiente es excelente. Todos somos grandes amigos y conseguiremos en España un resultado meritorio.

Trabasso: El partido de Madrid es muy difícil, pero puedo asegurar que los dos restantes constituirán motivo de orgullo para Portugal.

Los seleccionadores nacionales manifestaron hoy que hasta el mismo día del partido contra España, no se dará a conocer el equipo final. — Alfili.

NUESTROS JUGADORES SE CONCENTRAN EN EL DIA 21 EN EL ESCORIAL

MADRID, 9. — El próximo día 14 se reunirán los miembros del Comité Técnico de Fútbol, señores Teus, Gutiérrez Alzaga y Lasplazas, con el presidente de la Federación Española, señor Muñoz Calero, y el preparador y seleccionador nacionales, señores Benito Díaz y Eizaguirre, respectivamente, para tratar el asunto de los jugadores que más tarde formarán el equipo nacional frente a Portugal.

El día 21 los jugadores seleccionados serán concentrados en El Escorial, bajo las órdenes de Benito Díaz. Alfili.

El espía soviético Guvichev, condenado

También lo ha sido su cómplice, la funcionaria Coplon

CRONICA DE WASHINGTON

WASHINGTON, 9. (Crónica de nuestro corresponsal Lorenzo GARZA.) — Este mediodía un jurado declaró culpable en proceso por espionaje a favor de los soviets, al funcionario ruso en la ONU, Valentin Guvichev, y a la ex funcionaria americana del Departamento de Justicia de Washington, Judit Coplon.

Esta pareja, que fue cogida "in fraganti" por la policía cuando en un autobús en Nueva York, Judit entregaba al ruso un paquete de informes y documentos secretos, robados por ella en su oficina, serán sentenciados a penas que pueden alcanzar hasta quinientos años de prisión y veinticinco mil dólares de multa.

Este par de espías que antes de su detención fueron meticulosamente vigilados y seguidos por la policía durante largos meses, disfrutaron en su proceso y defensa de las más vastas y generosas facilidades; pero las pruebas materiales contra ellos y los testimonios fueron tan abrumadores, que su condena era inevitable. Con ellos se establece el contraste de la justicia occidental con la de los países comunistas, donde en casos similares, como el reciente del americano Voegler, en Budapest, los acusados son sometidos a toda clase de crueldades para arrancarles la necesaria confesión de culpabilidad.

Hoy mismo, en Sofía, el ex traductor búlgaro al servicio de la Legación americana, Shipkov, declaró, ante el Tribunal popular, que había practicado actividades de espionaje bajo la dirección personal del ministro norteamericano. El mes pasado Norteamérica rompió las relaciones diplomáticas con Bulgaria, y hace dos días solamente, el Departamento de Estado hizo pública una dramática declaración, firmada por ese desventurado Shipkov, hecha a la Legación americana, revelando, como en una detención anterior, que él y sus familiares habían sido torturados para obtener de ellos una confesión de espionaje.

Como arrancan los comunistas la confesión de sus víctimas

Entre las prácticas de tortura relacionadas por esta víctima, figura el interrogatorio constante por relevos de espionistas sin proporcionar agua ni alimentos al detenido, dándole pequeños golpes en la nuca y obligando a mantenerse de pie inclinado cara a una pared y apoyando el peso del cuerpo sobre aquella, sólo con dedos, sin permitirle cambiar aquellos. Al cabo de horas interminables de tal tortura, no hay voluntad que no quiebre.

INAUGURA LA LINEA REGULAR ENTRE AMBOS PAISES

Despega de Ciudad de Mejico rumbo a España

Varios periodistas mejicanos, ardinetes defensores de nuestra causa, y tres corresponsales españoles viajan en el aparato

CRONICA DE MEJICO

MEJICO, 8. (Crónica telegráfica de nuestro corresponsal, Salvador VALLINA.) — En la oficina cablegráfica del aeropuerto de Balbuena, cuando sólo faltan unos minutos para la salida del avión de la Iberia que inaugura la ruta regular Madrid-Cuba-Méjico, escribo estas líneas sobre la marcha anunciando la llegada a España de un grupo de invitados de la compañía, entre los que figuran los periodistas mejicanos Carlos Denegri, Carlos Septién, Enrique Borrego y Vázquez Herreras.

Carlos Denegri, el formidable redactor de "Excelsior", lo mismo que Septién del "Universal" y Borrego de "Últimas Noticias", les debemos los españoles que nunca hemos suplicado en la virtud de la banarse imaginativamente en las aguas del Moscú, nuestro eterno agradecimiento. Sin ir más lejos así está, aun reciente, el asesinato repugnante de don José Gallostra y la extraordinaria actitud de estos tres periodistas ejemplares, que han respaldado con sus firmas las informaciones y los comentarios más enérgicos y agudos que han aparecido en la Prensa mejicana. No escapa esta actitud, claramente, el tono que mantuvo "Novedades" representado en este viaje por Vázquez Herreras. Y como ahora va lo bueno, también vamos en este viaje de la Iberia los corresponsales en Méjico, Carlos Sabay, de "A, B, C", Pedro García Suárez y yo, de la Prensa del Movimiento. Así, pues, gracias a la Iberia, hasta pronto, amigos.

Surprendente prodigalidad de los rusos con los periodistas

Pero en medio de estos escándalos de actividades siniestras y descaradas de los soviets contra Norteamérica Washington está hoy asombrado con la nueva actitud de la Embajada moscovita, que de pronto ha comenzado a invitar a sus salones a los periodistas

Una hábil maniobra

¡Hungria ya no es la misma! En dos años de paz ha cambiado completamente. ¡Pobre Hungria! El miedo que acompaña a los regímenes policíacos se ha adueñado de ella. Miedo de hablar, miedo de expresarse y a obrar, según las propias convicciones. Bela Kovacs, representante del más poderoso partido político húngaro ha muerto misteriosamente en la prisión.

Lentamente recuperé mis fuerzas y recobré salud. Un mes después de mi vuelta, todos los periódicos anunciaron con grandes epígrafes el próximo regreso de mis compañeros, y se mostraban prodigos de alabanzas para la magnanimidad soviética...

Los periódicos están controlados por los comunistas. El pueblo no cuenta para nada. Pero bajo esta maniobra se oculta otra: las elecciones están próximas. Si las elecciones resultan desastrosas para los comunistas, nuestros hombres permanecerán en Rusia. Las familias de los prisioneros votarán, pues a los comunistas. Esto es lo que encubre la maniobra de Prensa.

El día de las elecciones, llegan a la frontera trenes enteros de prisioneros. Se obliga a los detenidos a estar bajo la vigilancia de los centinelas soviéticos. Veinticinco mil hombres vuelven a su país. Pero muchos militares más han quedado en la URSS, en campos de concentración del Ural, en inmensas camastros, en las fábricas o en las carreteras, en los bosques o en la desolada llanura, donde construyen una línea férrea.

Heuido

Los que han vuelto cuentan que un día, en medio del campo, los oficiales han leído listas de nombres, los de aquellos que iban a repatriarse. Los que no habían sido nombrados han suspirado a los rusos su inclusión en las listas. Les han preguntado por qué razón no habían sido nombrados. "No hay órdenes". Esta era la respuesta invariable.

¿Por qué todos los prisioneros y los deportados húngaros no han regresado? ¿Por qué han quedado a millares en Rusia, donde permanecen todavía en 1950? ¿Por qué Sugs, Everlovsk, Bathiny, Bela Lazar, Janos Kenyeres, Karoly Berog, y tantos compañeros míos de sufrimientos, no han vuelto?

¡Hungria ya no es un país libre! He huído de mí, en todas tantas cosas me recordaban lo que había visto "allí", en Sverdlovsk, en Mognetka... en Urales.

FIN B. CZIRAKY
Derechos exclusivos: OPERA MUNDI

He trabajado en los Urales

VII y VIII

¿Qué ha sido de los millares de húngaros que nadie ha vuelto a ver?

serio. ¿Pero qué habría sucedido? ¿Por qué me repatriaban?

Mi compañero de liberación me explicó, cuando salíamos del despacho del coronel, que uno de sus amigos, empleado en la Embajada de Hungría en Moscú, se había ocupado de él.

Después me dijo que según había podido oír, yo debí mi liberación a mi tío Karoly, ex presidente de la República comunista de Hungría, y en la actualidad, embajador de Hungría en París. (Después me redondeado. Es cierto que la mayor parte de los generales rusos, poseen un abdomen voluminoso. Los soldados rusos para designar a un gordo le llaman "gheneral", y explican que los generales rusos están gordos porque son los que comen mejor de todo el ejército.)

Pero bastó un día en Moscú para ver extraños contrastes. Se ven muchos edificios junto a cuevas pobres. Estaciones monumentales, estaciones de Metro rutilantes donde se amoniana una multitud miserable.

No olvidaremos En la inmensa sala de espera de la estación de Kievsik, se pueden ver millares de personas, hacinas que tratan desde hace dos o tres días de tomar un tren. Se sientan en el suelo, duermen o discuten, y de esta aglomeración emana un hedor insuperable. Agentes de policía van de aquí para allá, examinando documentaciones. Me pidieron la mía. Yo señalé al oficial que no se separara de nosotros. Entonces comenzó la última parte del viaje. Atravesamos Kiev, Léopol, y llegamos a Czappul, en la misma frontera húngara.

Estábamos en 1947, el 2 de marzo exactamente. Había pasado dos años en Rusia y vivido una espantosa pesadilla. En Budapest, en el despacho del comandante ruso de la Comisión de Control aliada, me recibí un teniente coronel y examinó los documentos que le presentaba nuestro acompañante. Después nos dijo: — Pueden ustedes volver a sus casas. Están ustedes libres. Pero recuerden siempre que aquí han cambiado las cosas. Están en un país democrático y libre. Espero que se convertirán ustedes en buenos democratas y que no olvidarán su estancia en Buenos. Nunca habló con más razón.



entendí de que fue uno de mis amigos el que, obrando por propia iniciativa y en nombre de mi tío, obtuvo mi libertad).

Los generales rusos son gordos

El oficial aviador soviético, Augusto Pavlovich Galkin nos acompañó en nuestro viaje, en el transcurso de cual atravesamos rápidamente Kazán y Moscú. Nos detuvimos día y medio en la capital de la Unión soviética. Demasiado poco tiempo para tener una idea completa de la ciudad. Apenas tuvimos tiempo de visitar el Metro que, aunque poco desarrollado es incontestablemente una obra notable, con sus lampadarias y sus columnatas de mármol. Las anchas calles de la ciudad están bordeadas de almacenes bien provistos, ante los cuales desfilan incesantemente una multitud que no se para jamás, y a la que se mezclan muchos soldados.

He visto igualmente muchos generales, de vientre

Australia propone un pacto defensivo anticomunista en Asia y en el Pacífico

Invita por boca de su ministro del Exterior, a los EE. UU. para que entren en el mismo

CANBERRA, 9. — El ministro australiano de Asuntos Exteriores, Percy Spender, ha propuesto la elaboración de un pacto defensivo y positivo para Asia y el Pacífico, con el fin de contener al comunismo. Ha propuesto a los Estados Unidos que participen en el mismo.

Es su primer discurso sobre política exterior, desde que ocupó la cartera de Asuntos Exteriores en el nuevo Gobierno australiano. Añadió que la presión comunista en Extremo Oriente, los cambios fundamentales de la "Commonwealth" británica y el aparición de nuevos Estados ha trasladado cada vez más a esta región mundial el centro de gravedad de la política.

Spender acusó a Rusia de gran responsabilidad en la guerra fría entre Este y Oeste. Dice que la consolidación de la China comunista y su evidente amenaza al sur y sudeste de Asia "exigen la urgencia de los esfuerzos internacionales para estabilizar los Gobiernos en esta parte del Mundo". Efe.

El presidente Auriol hace, en el Parlamento británico, un llamamiento a la unidad europea

(Viene de primera página)

del arte de vivir, es una deuda que compartimos con todo el mundo".

Banquete en honor del presidente francés

LONDRES, 9. — Terminado el acto celebrado en el Parlamento británico, el presidente Auriol asistió a una comida ofrecida en su honor por el ministro de Asuntos Exteriores, Ernest Bevin, en el Royal Naval College de Greenwich, con asistencia del ministro francés, Schuman; el "premier" inglés, Attlee; miembros de su Gabinete; los jefes conservadores Churchill y Eden y unos veinte miembros de la Casa Real, así como individuos del Cuerpo Diplomático.

No se confirma la noticia de que los soberanos británicos visitarán Francia

PARIS, 9. — Un portavoz oficial del palacio del Eliseo, residencia oficial del presidente de la República, ha manifestado que no podía confirmar la noticia aparecida en un periódico londinense, según el cual los reyes, de Inglaterra serán invitados para visitar París en el otoño. "Las decisiones respecto a visitas reales tienen que ser tomadas por el Gobierno", dijo — y hasta ahora no se sé que se haya decidido nada a este respecto".

Cheng Chan, confirmado como primer ministro de la China nacionalista

38 miembros del Yuan legislativo votaron a favor y 7 lo hicieron en contra

TAIPEH, 9. — Cheng Chan ha sido confirmado por 38 votos contra 7, por el Yuan legislativo como primer ministro.

En un discurso que Cheng Chan ha pronunciado aquí, afirmó que seguirá las bases fijadas por Chiang Kai-Shek, la semana pasada, en que indicó que son cuestiones imperiosas la economía la cooperación y la coordinación de los fondos de todas las ramas del Gobierno y el reforzamiento de éste.

Cheng Chan no insinuó nada en relación con sus planes para la formación de Gobierno. Preguntado si pensaba desempeñar también la cartera de Defensa, contestó que trataría de evitarlo. — Efe.

Los nacionalistas pierden la isla de Weichow

HONG-KONG, 9. — Los nacionalistas han admitido la pérdida de la estratégica isla de Weichow.

La captura de esta isla por los comunistas proporciona a los rojos una nueva base para el ataque contra Hainan.

El comunicado de la armada nacionalista en Taipeh, dice que las fuerzas invasoras rojas ganaron el dominio de la isla después de una intensa batalla. Weichow, está en el golfo de Tonkin, a 148 kilómetros al sur de Pakoi. — Efe.

Batalla entre atacantes y defensores de la isla

HONG-KONG, 9. — Informaciones de origen chino dan cuenta de que continúa la lucha en la isla de Weichow, después de haber sido rechazados tres intentos de desembarco de los comunistas en Hainan. Estas informaciones no dan detalles de la lucha en Weichow.

Las últimas informaciones de Weichow, dicen que cuatro buques de guerra y un cierto número de aviones han sido enviados para la lucha en la defensa de la pequeña isla, habiendo hundido un cierto número de juncos. — Efe.

Los comunistas chinos no conceden visados a los americanos

WASHINGTON, 9. — Los comunistas chinos no conceden visado de salida a los hombres de negocios norteamericanos, para retenerlos como rehenes, a fin de asegurarse de que las empresas de propiedad norteamericana en China, continuarán funcionando, según se dice aquí en los círculos competentes.

Entre las personas a quienes se les ha negado el permiso de salida, figuran altos funcionarios de la fábrica de luz de Shanghai, de la Compañía Telefónica, de la Standard Vacuum Oil Co., National City Bank of New York y otras compañías. — Efe.

Síntomas de "titismo" entre los comunistas chinos

HONG-KONG, 9. — Los primeros síntomas de "titismo" entre los comunistas chinos, han aparecido en una disputa entre los dirigentes de la política exterior.

Una fuente autorizada china, se dice que ha aparecido el grupo llamado "aislacionista" dentro del partido comunista, que aboga por una política exterior neutral. El grupo está dirigido por varios miembros de la Oficina política que preside el vicepresidente del Gobierno. Este grupo se formó cuando Mao-Tse-Tung, salió para Moscú el pasado diciembre. Se afirma en los círculos allegados al partido, que se adoptará una decisión que ponga fin a la disputa dentro de los tres meses próximos. Los que se oponen a los aislacionistas son los comunistas partidarios del internacionalismo, que son partidarios decididos de una alianza permanente con la URSS tanto en tiempo de paz como de guerra. — Efe.

Entusiasmo en Portugal ante la proximidad de la Feria de Sevilla

LISBOA, 9. — El entusiasmo que existe en Portugal este año ante la proximidad de la Feria de Sevilla supera a todos los anteriores.

Aparte de los numerosos excursionistas que se desplazaron en automóvil a la capital andaluza, así como un viaje por tren y avión, ha sido fletado el buque "Mouzinho", que saldrá de Lisboa el 16 de abril próximo para regresar el 25 del mismo mes. — Efe.

En la ONU acogen con agrado una sugerencia de Lie para que se convoque el C. de Seguridad

ROMANTICISMO

Por Conti



— ¡Este Rodríguez es un caso! ¡Ahora se ha enamorado de la voz mecánica!

El plan de ayuda militar americano a Francia dará lugar a enconadas batallas en la Asamblea Nacional

CRONICA DE PARIS

PARIS, 9. (Crónica telegráfica de nuestro corresponsal Manuel DE AGUSTIN.) — Merced a una afición deportiva vieja en mí, puedo hoy hacer para mis lectores una crónica de la última sesión parlamentaria en la Asamblea Nacional Francesa. Por ejemplo, a las seis de la mañana, lo que el diputado independiente señor Mutter dijo a su ilustre colega comunista, Senorathaud, fue, apelando a los términos técnicos, un soberbio directo al hígado, seguido del clásico croché a la mandibula, bajo el arbitraje del presidente Herriot, que habría producido en el propio Dempsey un fuera de combate semejante al desvanecimiento por más de la cuenta que le ocasionó al agitador de la "Kominform". Simultáneamente un diputado, ex boxeador, llamado Garcia, lugarteniente de Thorez, trataba de noquear al ex ministro Guy Petit, pero éste, gracias a una habilidosa llave de Jujitsu, logró atenuar la nariz, produciendo una dolorosa contusión china en el tufaefacto rostro enemigo. Cuatro diputados del M.R.P. utilizaron la "melee" del rugby americano para aplastar la delantera de los banquillos comunistas con pupitres inclusive. Una enérgica parlamentaria socialista persiguió, en carrera de valias, a su competidora en el cross de obstáculos. Tres de los más forzudos ujieres salieron gravemente heridos por tratar de separar a varios diputados pacifistas que seguramente, en mala interpretación doctrinaria, apelaron a argumentos contundentes.

Yo he visto al campeón mundial de "cachi", Xeston, menos peligroso en las presas, que en la camarada Lucía Guerin, cuando logra retorcer un tobillo derechista a plena comodidad. Esta sesión que lanzó el balance de seis heridos sangrando, de los cuales cuatro pertenecen al personal neutral de la conserjería, y ocho contusionados con tres casos graves, a pesar de semejante resumen, nos aseguran que se trató solamente de un pelea de ensayo. La verdadera batalla comenzará cuando la próxima semana se discutan, por sistema democrático el plan de ayuda militar americano.

Entonces no serán ya suficientes los doscientos policías que aguardarán en la puerta del Parlamento para imponer la paz y tendrán efecto las finas oratorias de los ministros. Para entonces calculan que únicamente una verdadera preparación pugilística ofrecerá garantías parlamentarias a cada participante en discusión. Mientras semejante pelea en circuito cerrado tenía lugar, París sin transportes públicos, con el 70 por 100 de la metalurgia en huelga, con los aeródromos obstaculizados, el gas y la electricidad dando un ultimátum a la nación y los Sindicatos preparando el asalto definitivo contra la tolerancia y la paciencia general, ofrecía un espectáculo triste, el espectáculo más antiparlamentario, antidemocrático y antipopular que hubiera podido concebir el propio enemigo de Francia si hubiese conocido esta posibilidad, hubiera ganado su guerra sin declararla, con sólo dejar actuar a estos patriotas.



ESTE CHALET PUEDE SER SUYO, SIN ENTRADA Y CON SOLO 250 PESETAS MENSUALES

A precio de coste, sin intereses, sin hipotecas y sin créditos ni trámites de ninguna clase

EN LA MAS MODERNA DE LAS URBANIZACIONES "ENSANCHE VALLDORREIX - MIRASOL"

Magníficos paseos y avenidas engravadas y afirmadas por apisonadoras de Obras Públicas, con bordillos, verjas, aceras y arbolado, agua y electricidad en todas las calles, el más moderno trazado urbanístico.

Más de 1,000 chalets construidos, Casino-Hotel. Trenes cada media hora. Dos apeaderos de los Ferrocarriles de Cataluña, autobuses, Coimados, Mercado, Teléfonos y todas las comodidades necesarias.

Infórmese detalladamente: Rda. Universidad, n.º 1, Entlo.

Serían tratadas las relaciones entre el Este y el Oeste sobre China y el control atómico

Sin embargo Rusia insiste en no participar en dicho organismo mientras no sean excluidos los delegados nacionalistas

LAKE SUCCESS, 9. — En los círculos de las Naciones Unidas aumenta el deseo de apoyar la sugerencia del secretario general de la ONU, Trygve Lie, de que el Consejo de Seguridad celebre una reunión especial, probablemente en Europa, para salir del estancamiento en que se encuentran las relaciones entre el este y el oeste sobre China y el control atómico.

Sin embargo, Ernest A. Gross, segundo delegado de los Estados Unidos en el Consejo de Seguridad, ha dicho en una Conferencia de Prensa que su país no consideraría la posibilidad de celebrar tal reunión, a menos que Rusia esté representada.

Se recuerda que Rusia ha declarado que no tiene intención de volver a la reunión de la ONU hasta que esté resuelta la cuestión de los nacionalistas o comunistas chinos tienen derecho a ocupar un puesto en la organización mundial. — Efe.

Trygve Lie insinúa en una nota que debe reconocerse a la China comunista

LAKE SUCCESS, 9. — Ha sido revelado que el secretario general de las Naciones Unidas, Trygve Lie, ha dirigido a los miembros del Consejo de Seguridad una nota en la que defiende el principio de que se ha de conceder la representación ante la O. N. U. a cualquier Gobierno "que ejerza autoridad efectiva dentro del territorio del Estado de que se trata".

La declaración del citado principio por parte de Lie está contenida en una nota que se refiere a la disputa entre nacionalistas y comunistas chinos acerca de la representación ante la organización mundial, la cual ha dado lugar a graves trastornos en los diversos organismos de la O. N. U., a causa de la retirada de Rusia y sus satélites, mientras no se expulsa de éstos a los representantes nacionalistas chinos.

Los observadores creen que la nota de Lie tiende a insinuar que se reconozca el régimen rojo de Mao Tse Tung en el caso de que las investigaciones que se realicen manifesten que el Gobierno comunista de Peiping "es obediente, en general, por el grueso de la población china".

La nota de Trygve Lie, hecha pública por las Naciones Unidas, dice: "Cuando un Gobierno revolucionario, en rivalidad con el Gobierno existente, se presenta como representante del Estado, surge la cuestión de cuál de dichos Gobiernos ocupa realmente una posición que le sitúe en condiciones de cumplir las obligaciones del Estado como miembro de la organización internacional."

"En la esencia, ello significa que se debe realizar una investigación para determinar si el nuevo Gobierno ejerce autoridad cierta sobre el territorio del Estado, y si aquel es habitualmente obedecido por la mayoría de la población."

"Parece, puesto en razón que los organismos de la O. N. U. mediante una actuación colectiva, reconozcan al Gobierno que cubra tal condición, el derecho de representar al Estado en la organización, aun cuando los miembros continúen, individualmente, rehusando su reconocimiento al nuevo régimen, como Gobierno legal por razones que sean válidas según sus políticas nacionales." — Efe.

Estados Unidos defenderán a la China nacionalista

WASHINGTON, 9. — El secretario de Estado, Acheson, ha declarado que Rusia ve en la O. N. U. una tribuna donde hacer propaganda, más que una agencia para fomentar el bienestar de la Humanidad.

Acheson agregó que si todas las naciones adoptasen la misma actitud "arbitraria" que Rusia cada vez que no logra sus objetivos, "la cooperación internacional sería imposible".

Dijo también que los Estados Unidos votarán contra cualquier moción que se presente en la O. N. U. para privar al representante de la China nacionalista de su escaño, en favor de los delegados de la China comunista. Sin embargo, agregó que si la actitud de los Estados Unidos es rechazada por la mayoría, dicho país no acudiría al poder del veto. — Efe.

NOTICIAS interesantes de ULTIMA HORA

1

EL CAIRO, 9. — El ministro de Estado, Hamid Zaki Bey, ha declarado que el secretario del Foreign Office, Bevin, expresó deseos de que comencien negociaciones entre Inglaterra y Egipto para la firma de un nuevo tratado en el que queden satisfechas las aspiraciones nacionales de los egipcios, durante su última visita a Egipto. — Efe.

2

CIUDAD DEL VATICANO, 9. — El embajador de España ante la Santa Sede, señor Ruiz Jiménez, ha ofrecido un almuerzo en honor de las personalidades salesianas que han venido para asistir a la beatificación del venerable Domingo Savio. Con el embajador se sentaron a la mesa monseñor Olaechea, arzobispo de Valencia; monseñor Alvarez, obispo de Asacucho (Perú), así como otras relevantes y prestigiosas figuras que se encuentran en Roma con motivo del Año Santo. Efe.

3

WASHINGTON, 9. — A las once y media de esta mañana se han reunido John Lewis y los propietarios de las minas de antracita, para dar la aprobación final al nuevo contrato.

Las cláusulas de este han sido redactadas por una comisión, en representación del Sindicato y de los propietarios. Aun cuando no ha sido revelado nada referente a este asunto, se tiene entendido que se concede a los mineros de antracita unos beneficios equivalentes a los que han obtenido recientemente los mineros de hulla. — Efe.



Por VELLUTO

Jeroglífico núm. 2.598

¿A QUE HORA LO SUSPENDIERON?

NO EE TA
10
A
NO 1000
NOTA
NO 300 TA

Solución al núm. 2.597

OTRAS EPOCAS

Crucigrama núm. 2.684

1	2	3	4	5	6	7	8
1							
2							
3							
4							
5							
6							
7							
8							
9							
10							
11							

HORIZONTALES: 1, Desear. 2, Desafíos - Nota. 3, Criba - Al revés. 4, Nombre de varón. 4, Título Inglés - Vocab repetida. 5, Al revés: Letra griega. 6, Bobada. 7, Embarcación. 8, Consonante repetida. 9, Dificultad. 9, Al revés: Envuelve. Fiel. 10, Artillos - Labre. 11, Sepultur.

VERTICALES: 1, Labras - Fruto comestible. 2, Entendido - Maulta comestible. 3, Líquido volátil - Consonante repetida. 4, Al revés: Igual. 4, Sembrante - Amarrar. 5, Del verbo Ser - Al revés: Ser. 5, Del verbo Ser - Al revés: Ser. 6, Al revés: Nota. 7, Al revés: Raspar. 7, Al revés: Viento inventará. 8, Obsequia - Husmea.

Solución al núm. 2.683

HORIZONTALES: 1, Reparado. 2, Oren - Lis. 3, Te - OO - AA. 4, atis. 5, Acatar. 6, Oro - ioS. 7, Colgas. 8, Aros. 9, Lo - Ar - Ce. 10, Tio - Real. 11, Apología.

VERTICALES: 1, Rota - Oculta. 2, Ere - Aro - oIP. 3, Pe - Acia - O. 4, Al - Salas - eG. 5, Oia - Ros - Galy. 8, Osadas - Pela.

El Gobierno austriaco envía una nota a las cuatro Potencias ocupantes

(Viene de primera página)

El Gobierno se encuentra forzado, una vez más, a pedir una pronta respuesta por parte del Gobierno soviético.

Añade la nota que, en vista de los continuos aplazamientos en la redacción del Tratado, somete el Gobierno austriaco a las cuatro Potencias varios aspectos cuya solución distimularía inmediatamente las cargas que pesan sobre la población austriaca. Estas propuestas son:

Primera. Que se hagan cargo las cuatro naciones de los gastos de ocupación.

Segunda. Una reducción de importancia en los efectivos de las fuerzas de ocupación.

Tercera. Abandono de las viviendas requisadas.

Cuarta. Eliminación de los cursos de instrucción militar.

Quinta. Que las fuerzas de ocupación no tengan facultad de detener a los austriacos.

Sexta. Que todo extranjero, salvo los miembros de las fuerzas de ocupación, estén bajo la jurisdicción austriaca.

Séptima. Que se autorice el uniforme de las Potencias de ocupación y que puedan estar detenidas hasta que se haga la entrega a la Potencia ocupante, si así se hace necesario, para evitar la comisión de crímenes graves o fugas anticipadas.

Octava. Eliminar las restricciones para la concesión de visados.

Novena. Abandono de los controles de todas las disposiciones de tráfico dentro de Austria.

Décima. Restablecimiento completo de soberanía austriaca.

Undécima. Término de toda censura en las comunicaciones y una reducción notable en el uso de los servicios de Correos y Telégrafos por las fuerzas de ocupación.

Duodécima. Comunicación postal, según restricciones, con todos los países, según disposiciones de la Unión Postal Internacional.

Décimotercera. Devolución de todas las emisoras de radio en Austria y sin interferir los programas.

Se espera con gran interés la reunión de los ministros de Asuntos Exteriores

WASHINGTON, 9. — Se espera en los círculos políticos y diplomáticos de esta capital que en la próxima reunión de los ministros de Asuntos Exteriores de Estados Unidos, Gran Bretaña y Francia, sean discutidos los problemas que caracterizan la guerra fría, y especialmente, los recientes triunfos comunistas en el Extremo Oriente.

Sin embargo, se cree que Acheson es contrario a toda propuesta de una nueva reunión de los cuatro grandes en estos momentos, a menos que sea Rusia la que haga indicaciones de que desea realmente hablar de paz. — Efe.

MUY PRONTO... ANA MARIA

EL SALÓN DE LOS GRANDES ESPECTACULOS

Bolero

Todos los días, tarde y noche, éxito sin precedentes de

CANELINA

LOLITA ALEGRIA

Mañana, debut de HERMANAS TELLO

ANA MARIA

MUY PRONTO EN...

EL CAMINO PROHIBIDO

RED WOLF, TRAS DEJAR FUERA DE COMBATE A UNO DE LOS INDIOS, CORRIO HACIA LA...

¡NO CORRA! RED! SERA PEOR, LE VOY A PROPONER UN PACTO, ¡PARESE!

¡ARRANCA AL AVANCE! NOS ENCONTRAREMOS VI Y YO, EN EL EDGAR LLAMADO "LOS TRES FANTASMAS" ALLI NOS BATIREMOS CON NUESTROS REVELERES.

... SALIDA DEL DOBLADO, CON ANIMO DE ESCAPAR.

Las marcas de mayor prestigio en RADIO

Inicia PHILIPS TELEFUNKEN MARCONI OLYMPIA

Grandes facilidades de pago

Veálas en PASO DE GRACIA, 76

Radio AVENIDA

Rafagas DE HUMOR

—Es extraño; desde que interpreté una Sinfonía de Stravinsky, esto está desafiado.

CASO RARO

En los Estados Unidos existe la costumbre de premiar los programas más destacados que se dan por la Radio, pero como esta costumbre se ha extendido tanto, pocos programas se quedan sin algún galardón.

Y en el "metro" de Nueva York un americano le decía a otro:

—El otro día me enteré que hay un programa radiofónico que nunca ha recibido un premio.

—¿Cuál es? —le preguntó el otro intrigado.

—El parte meteorológico!

BUENA COMPRA

—¿Se puede saber por qué has comprado el piano de nuestro vecino? —pregunta la esposa indignada—. ¡Has pagado 20.000 pesetas por él y no sabes tocarlo!

—¡Ya lo sé! —replica el marido—. ¡pero tampoco podrá tocarlo él!

EL CAMINO PROHIBIDO

RED WOLF, TRAS DEJAR FUERA DE COMBATE A UNO DE LOS INDIOS, CORRIO HACIA LA...

¡NO CORRA! RED! SERA PEOR, LE VOY A PROPONER UN PACTO, ¡PARESE!

¡ARRANCA AL AVANCE! NOS ENCONTRAREMOS VI Y YO, EN EL EDGAR LLAMADO "LOS TRES FANTASMAS" ALLI NOS BATIREMOS CON NUESTROS REVELERES.

... SALIDA DEL DOBLADO, CON ANIMO DE ESCAPAR.

ESTRANOS

—¿Se puede saber por qué has comprado el piano de nuestro vecino? —pregunta la esposa indignada—. ¡Has pagado 20.000 pesetas por él y no sabes tocarlo!

—¡Ya lo sé! —replica el marido—. ¡pero tampoco podrá tocarlo él!